

Patru

GAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

- Alegeri de asesori populari la Unitățile CFR
- Catastroale înrângerii armatei Kuomin tangului
- Depășiri de norme până la 30-50 la sută la secția lorjă a „Flamurei Roșii”

Primele de producție - parte integrantă a sistemului socialist de retribuție a muncii

... pentru Plan în fabricile și întreprinderile noastre se desfășoară cu spor. ... obținute în primele luni ale anului, datorită întrecerii socialiste, acestea noul imbolduri pentru oame muncii. ... și guvernul, tocmai pentru muncitorilor și tehnicienilor din ramurile de industrie, un stimulent în lupta pentru realizarea sarcinilor primite în Plan. a inițiat și pus în aplicare un sistem de salarizare bazat pe principiile socialiste, care îmbină în armonios interesele generale ale muncii populare al oamenilor muncii, cu interesele particulare ale fiecărui muncitor în parte.

... me de producție, care pe baza deciziilor Consiliului de Miniștri se vor repartiza personalului de conducere din întreprinderi, personalului tehnic și celor care îndeplinesc munci auxiliare, în așa fel încât să fie o formă de retribuție a muncii pe principiile socialiste. ... subinginerii, conducătorii atelierelor, secțiilor, ateliere, tehnicienii, muncitorii direct și indirect productivi, și cel care îndeplinesc munci auxiliare vor primi și ei, în urma aplicării noului sistem al repartizării primelor de producție, o retribuție în funcție de cantitatea și calitatea muncii executate cu gradul de răspundere pe care îl au în procesul de producție, cu condiția să fie revizuită în măsură de necesitate depuse de ei în câmpul luptei pentru Plan.

... până în prezent existau prime de producție și se acordau fie sub denumirea de prime de acord, fie sub denumirea de compensații de acord. După aplicarea noului sistem aceste prime, în cele mai multe cazuri, nu erau corespunzătoare față de noile rațiuni de producție, nu se încadrau în sistemul socialist de retribuție a muncii.

„Flamura Roșie” de pildă, persoane de conducere, tehnicienii și personalul care îndeplinesc munci auxiliare din toate secțiile care lucrează în fabrică, ca școlărie, întreținere, garaj, etc., au primit prime de producție rațională la media de producție a tuturor secțiilor, independent de faptul în altă secție s'a muncit mai ușor sau mai greu și deci s'a realizat un rezultat mai bun sau mai puțin și mai ușor. Apoi cel din cadrul secțiilor productive la fel. Inginerii, muncitorii de echipă, muncitorii care îndeplinesc munci auxiliare, primeau prime de producție la media de secție respectiv la media de fabrică. Acest sistem era necorespunzător faptului că într-o secție sunt mai multe echipe, care de multe ori execută munci cu totul diferite. Unele echipe din cadrul aceleiași secții, execută munci mai grele, altele mai puțin grele, altele mai ușoare, unele execută munci de mai mare răspundere în procesul de producție, altele de mai mică răspundere. Pe lângă acestea, la fabri-

cația de vagoane, ca de altfel în toate sectoarele de activitate, unele munci necesită cunoștințe profesionale mai avansate, altele mai puțin avansate și altele mai reduse.

În urma acestor condițiuni, unii muncitori vor lucra mai greu, au o mai mare răspundere în producție și posedă cunoștințe profesionale mai avansate, iar alții execută munci mai ușoare și de mai mică importanță. Unele echipe din aceeași secție, de la turnătoria fabricii „Flamura Roșie” de pildă, de la forjă, la cântăreți 1 și 2 sau chiar și de la mecanică, pot realiza o depășire de

(Continuare în pag. 5-a).

C.G.M. protestează împotriva arestării luptătorului antifascist german Gerhardt Eisler

Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii a transmis presei următoarea declarație:

Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii din Republica Populară Română, în numele a peste 1.500.000 de oameni ai muncii organizați în sindacate își exprimă adâncă indignare împotriva metodelor hitleriste întrebuițate de poliția britanică la ordinea imperialiștilor americani, prin arestarea în mod samavolnic a antifascistului german Gerhardt Eisler.

Felul cum a fost răpit fruntașul democrat german de către poliția britanică, reprezintă o brutală încălcare a

lor mai elementare legi internaționale, care asigură dreptul de azil al refugiaților politici.

Asemenea acte desonorează atât pe cei ce l-au făcut, cât și pe stăpânii lor, magnații Wall-Street-ului.

Chemăm pe oamenii muncii din Anglia să intervină energic pentru eliberarea imediată a fruntașului antifascist german Gerhardt Eisler pentru a putea să depună o muncă în folosul democrației și al păcii.

În numele Comitetului Executiv al C. G. M. din R. P. R.
Președinte, Gh. Apostol

Cei trei ași ai vastei escrocherii Anton Dimitriu, Radu Xenopol, Littman în lumina activității lor tâlhărești

Dela trafic de devize la jefuirea societății „Creditul Minier”

Marile escrocherii ale trio-ului: Anton Dimitriu-Radu Xenopol-Littman, de pe urmă cărora o parte din industria noastră petroliferă a fost jefuită prin mănopere frauduloase de ingeniozitatea și amplexarea celor utilizate de către marii escroci cosmopoliti — prezintă câteva aspecte asupra cărora vom sărbui astăzi.

Cei trei escroci nu sunt la prima lor lovitură. Radu Xenopol și-a început „carieră”, după cum am mai spus, imediat după primul război mondial. Ca șef de cabinet al lui Take Ionescu, el a aflat din vreme mecanismul și cursul schimbului de coroane și ruble, și s'a gândit că informațiile ce le deținea în

calitatea sa oficială puteau fi bine exploatate în vederea unei rapide și lucioase îmbogățiri. Xenopol a organizat, prin misiți și traficanți de bursă neagră, o întregă rețea de acapărare a corozelor afăoșate în circulație în Ardeal.

Până și în presa din acea vreme răzbătea indignarea populară împotriva mărăpazăturilor escrocilor Xenopol.

Iată într'adevăr ce scria un ziar: „Mandatarul regimului, amicilor lor și samsarii (organizați de Radu Xenopol) au cumpărat coroanele cu 25 bani spre a le schimba pe valoare îndoită. Același lucru și cu rublele. S'a păgubit țara cu miliarde. Ministerul de Finanțe, înțele-

gând să preschimbe neconținut corozile și rublele favoritelor regimului, mai cu seamă acum când acei favoriti (alde Xenopol) cumpără coroane austriece cu 4 parale, le stampilează și iau pe ele 50 bani, plătiți de contribuabilul român”.

Un alt ziar, referindu-se la același trafic de coroză preciza:

„Statul a fost păgubit cu mai bine de 2 miliarde lei, urmându-se pe deasupra și circulația monetară cu atâtă prisos de numerar provocând în consecință o cădere corespunzătoare a valutei naționale și o scumpire gravă a traiului masei”.

În cursul celui de al doilea război mondial, atunci când țara sângera prin toți porii sub dictatura antonesciană, Radu Xenopol a dat a două mare lovitură de traficant și acapărător de bogății. În concurență cu Ică Antonescu și profitând de legile rasiale, Xenopol și-a însușit pachetul de acțiuni al unor mari întreprinderi metalurgice. Ică, din răzbunare l-a trimis pe concurentul său „mai norocos” în lagăr. Astfel, Radu Xenopol a putut face — la adăpostul acestei mănoșe internări în lagăr — și pe „martirul”, ceea ce l-a încurajat să pună la cale și cea de a treia mare lovitură în complicitate cu Anton Dimitriu și Littman.

Al doilea membru al bandeii în ordinea loviturilor este vestitul sta-

(Continuare în pag. 3)

IOVR-iștii vor primi pensiile prin poștă la domiciliu

BUCUREȘTI, 20 (Rador). Pentru a aduce o înlesnire lumii IOVR, cu încasarea pensiilor, Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale a luat măsură ca pe viitor plata pensiilor în capitală și în provincie să se facă prin poștă la domiciliul pensionarilor.

Plata urmază să se facă de către factorii poștali contra bon din carnetul de pensii. Pensionarii trimestriali vor primi pensia pe Măi contra bonului de pe trimestrul Iulie.

D. aceea este necesar ca acștia

să ridice delă percepțiile respective carnetele lor de pensie pentru a putea dețasa bonul la prezentarea factorilor poștali. Acei care nu își vor primi drepturile pe luna Mai până la data de 5 Iunie a. e. pentru motivul că și-au schimbat adresa, vor comuțca aceasta printr-o carte poștală Direcției Pensilor, Diviziunea IOVR în București, str. 30 Decembrie Nr. 4, arătând numărul titlului sau d'ciziei de pensie și adresa exactă. Pensia va fi îndrumată la această nouă adresă fără vreo altă formalitate sau intervenție.

CULTURĂ ȘI ARTĂ

Pușkin - omul și opera

Conferința tov. prof. Păun Mihai în cadrul filialei ARLUS Arad

Joi, în sala Ateneului Popular „Nicolae Bălcescu” a avut loc prima manifestare din ciclul aniversării lui Pușkin, organizată de filialele ARLUS Arad. În prezența unei numeroase asistențe, formată din oameni ai muncii manșiere și intelectuale, bărbani, femei și copii, tov. prof. Păun Mihai, a conferențiat despre: „Pușkin-omul și opera”.

După cuvântul de introducere al tov. prof. Scrima, pe scena Ateneului împodobită cu lozinci și un portret mare al lui Pușkin, tov. prof. Păun a înfățișat situația politică, socială și culturală din Rusia în epoca în care a trăit genialul poet, trecând apoi la prezentarea vieții și operei uriașei personalități.

Imprejurările în care s'a desfășurat viața lui Pușkin au fost dintre cele mai frământate. Epocă crâncină, care urmează după în-

frângerea lui Napoleon pe pământul Rusiei, a fost și epoca în care ideea eliberării de sub autocrația țaristă era vie în sufletul milioane de oameni, fii ai diferitelor popoare asuprite dinăuntrul Rusiei. Desigur că țarul, initiatorul Sfintei Alianțe, creată pentru a ține în frâu mișcările de eliberare națională a popoarelor, a făcut totul ca să înăbușe dorința de libertate a celor asupriți. El însuși nu s'a sfiit să spună că e „jândarmul Europei”. În Rusia țaristă domnia o cruntă teroare. Țărănimii se chinuia sub jugul iobăgăriei. În acest regim de despotism, cultura era împiedecată să pătrundă în mase. Totuși, ecoul marelui revoluționar francez a ajuns și în Rusia. Ofițerii și soldații, care pătrunseseră în Franța și alte țări din Apusul Europei, au revenit în țară cu idei liberale. În Rusia a luat naștere mișcarea de-

cembrisurilor, care urmărea distrugerea autocrației țariste. Pe câmpul cultural era în toi lupta între literatură clasică și literatura romantică, care corespundea cu avântul revoluționar al burgheziei de atunci. S'a ține la democratizarea literaturii.

În această mult frământată epocă se naște Pușkin, la 6 Iunie 1799 la Moscova, dintr-o familie aristocratică, care sărăcise. După mamă era de origine abeziniană. Părinții nu prea s'au ocupat de educația sa. În 1811 e înscris în liceul din Tarskovo-Selo, unde unii profesori, cu o pregătire vastă și idei înaintate îl inițiază în noile tendințe ale literaturii și politicii. În această epocă Pușkin are ocazia să facă cunoștință cu ofițeri din regimentul de husari în care pătrunseseră multe din ideile progresiste, care frământă-

(Continuare în pag. 4)

Cei din Kronstadt

(Corso, Urania)

Filmul redă cu o forță dostoiană luptele eroice de război din Balta timpului războiului civil revoluționar. După victoria Revoluției Socialiste din 1917, forțele imperialiste nu s'au preocupat nici pentru a zdrobi noul regim socialist. Leningradul era cucerit de trupele armatei ale lui Iudenici, iar marea amenințau vasele de boiu ale intervențiilor străine.

În Leningrad băntuiea teroarea. Disciplina soldaților era prea ridicată. Contramăsură pe toate acestea s'au concentrat forțele pentru a bi rezistență ostasilor. Dar s'au înscelat amarnic mănunchiul de infanterie marinari din Kronstadt, piept dînspre mare, învinsușate ale dușmanului. Eroicul grup al lui Vasiliev tinov opune o rezistență pînă la ultimul om. Restul 10 oștasi care au supraviețuit sunt executați. Numai Balasov reușește să scape strecoardă printre linile de apă și ajunge la Kronstadt. Văstăște soarta grupului aducând un ajutor nou de rinari din Kronstadt, încercuire soldații comarului lui Drăudiu și ocupând le de pe malul mării, puștel capăt definitiv pînă ce amînina dînspre Balta.

În acest film facem cunoștință cu adăvrata bolșevică Vasili Fedorovici membru de Partid în anul 1904. El dă o educație din jur nu numai pe vintuie înflăcărate, dar al s prin exemplul vieții comportarea să minunată, când pe urmele lui, Arseniusov dîvine, dintr'un nedisciplinat, un înflăcărat război pentru libertate, un vdrat patriot. Luăm această transformare a lui Balasov, care se desparte în sala ochilor noștri sub influența evenimentelor sale a comunistilor celor j.r.

Dragostea acestor oameni de paria socialistă, lor de sacrificiu pentru țară nu ne arde un patriotism oarecior, ci patriotismul minilor sovietici, eresc influență Partidului și călăt. În luptă și revoluționar numai pentru libertatea lor, dar și pentru a lumii mul tuturor popoarelor eliberare de sub jugul țarist.

Din activitatea culturală dela uzinele textile „30 Decembrie”

Ansamblul artistic de dans

Eliminarea tendinței de a pune accent numai pe aspecte exterioare, care a dominat întreaga activitate a echipei de dans, adică costume peste costume, haine de repetiții, cămăși albe și roșii, variația îmbrăcămintei dela un program la altul etc. și trecerea la o adăncire a muncii culturale, a determinat schimbarea ce a intervenit la ansamblul de joc dela fabrica „30 Decembrie”.

Că s'a schimbat ceva, este cert. Această schimbare o poate constata ori și cine care a cunoscut vechitul spirit al echipei și noile pregătiri.

Primul lucru, care ne pare nou la repetiții este numărul mare al dansatorilor. Nu mai încap pe scenă. Fețe noi, fete și băieți săleaptă rîndul la probe.

Acți se văd rezultatele concursului pe țară, organizat de CGM. S'au mișcat masele.

— Instrucțoarea a spus că și eu sunt talentată...
— Si eu...
— Si eu...

Bănica Geta, Varga Rozalia, Bandiel Irina, toate trei, tinere fete muncitoare dela filatură, care sunt pentru prima oară la repetiții, ne spun aceste cuvinte fericite. Că de ce nu au venit pînă acum la dans? La asta nici ele nu pot răspunde.

IKUF

Azi, Sâmbătă, 21 Mai, orele 18 va avea loc în sala culturală CDE din str. Gr. Comșa 22

o serbare culturală organizată de asociația IKUF s-cia Arad.

Se vor recita poezii ale poetilor progresiști, cântece populare idis, cor, dans, etc. În trarea liberă.

II.

— Ne place foarte mult dansul. E drept, am crezut că este ceva foarte ușor, dar acum după cele două ore de repetiții, vedem că trebuie depusă o muncă serioasă. Dar nu face nimic Vom reuși.

Noi creștem la fel.
„Cherelușa”, dansul care este în pregătire de echipa de dans al fabricii 30 Decembrie”, cu studiul amănunțit pe care l-au făcut, la fața locului la Chereluș, folosindu-se de sprijinul tovarășilor de acolo, — este și în studiu în care se află un rezultat pozitiv de care tovarășii pot fi mândri.

Tovarășii Simen Margareta instrucțoarea de dans a echipei a participat împreună cu tovarășii instrucțoare dela Sindicatul CFR, Simor Maria la finalele concursurilor dela București și ajutorul reciproc pe care dau una alteia, în urma acestor experiențe, a început să dea roade.

Sedințele cînaclului de coreografie și instrucțajul permanent dat de Consiliul Sindical echipelor de dans pentru însușirea cât mai temeinică a realismului în jocurile populare, este un ajutor prețios de care echipa UTA se folosește.

Perechi, perechi noui. Este în curs formarea celei de a doua echipe de dans care va învăța dansuri populare germane. Un sprijin serios dau acestei echipe însuși muncitoarele germane din comuna Tudor Vladimirescu care lucrează în fabrică.

Proba continuă. Noi mergem spre sala a III.a.

Ansamblul de proză...

Tovarășul Caragea Teodor artist al Teatrului Român de Stat instructor vo luntar la echipa de proză a fabricii; — când intrăm în sală dă chiar îndreptările: „Mai rar, fără gesticulări, tovarășe Neșu, citește mai rar, rar de tot...”

Tovarășii citesc rolurile. Au mai venit să dea ajutor echipei și doi tovarășii dela Conservator. Bara Olga anul III care de altfel este și membră în Co-

naclul Literar „A.I. Sahia” și Adalbert Eugen tot anul III.

Se face pregătirea piesei „Ultima zi” din Caetul Cultural No. 5 și pentru deplasare, piesa „Hârbu” cu leacuri”.

Pentru fiecare rol sunt doi tovarășii. Așa vor elimina lipsa dublurilor care s'a resimțit în activitatea echipei.

Deși tovarășii au hotărât prezentarea primei piese după două săptămâni, în urma discuțiilor cu tov. Caragea au căzut de acord ca mai bine să întârzie câteva zile, dar să se pregătească mai temeinic.

Echipa de proză reorganizată, primind sprijinul actorilor dela Teatrul Român de Stat și al elevilor dela Conservator, va putea desfășura o muncă rodnică în cadrul activității ce se desfășoară pentru culturalizarea masei muncitoare.

(Fr.)

Capil pentru capil

Copii și părinți! Veniți cu toții la serbarea noastră dela Palatul Cultural Luni, 21 Mai, orele 16.

Vor prezenta programe artistice copiii din căminele de zi „30 Decembrie”, „Flamura Roșie, Teba, Fieraru”, căminul maghiar, căminul evreiesc și Școala Elementară No. 22, U.F.D.R.

Programul Teatrului Român de Stat

Sâmbătă 21 Mai matineu la orele 15.30

SCUFIȚA ROȘIE

Sâmbătă 21 Mai la ora 7.30

FIUL MEU

Duminică 22 Mai matineu la orele 15.30

SCUFIȚA ROȘIE

După ce, 22 Mai, ora 7

CU PAINĂ ȘI SARE

Depășiri de norme până la 30-50 la sută la secția forjă a „Flamurei Roșii“ în cadrul întrecerilor socialiste

Câteva sarcini ale comisiei de întrecere pentru o mai bună organizare a muncii

În câteva zile de când întrecerea a prins o nouă viață la atelele forjă a „Flamurei Roșii“. Echipa afiliată în întrecere realizează cu rezultate tot mai însemnate. La lui Hegedus Mihai este în întrecere cu cea a tov. Kender Andrei și tov. Bencic Mihai, toate dela la prese echipa tov. Lupol a pornit la întrecere cu cea a Munteanu Dușan, iar a tov. Vacz cu echipa lui Bucsik Pavel. Nici dela mașini n'au rămas pe dinafă. Astfel, cea a tov. Ilca Valer mașina de sudat este în întrecere cu echipa lui Veilinger Traian dela mașina de sudat.

În munca cu avânt sub lozincă: „Pierdere timpului mort și îmbunătățirea procesului de încălzire“. Ca un rezultat al întrecerilor, toate echipările au înregistrat depășiri de norme între 30—50 la sută. În lângă aceste rezultate pozitive, în vederea măririi producției, întrecerea socialistă contribuie și la ridicarea nivelului profesional al muncitorilor, învățându-i de a învăța permanent și să-și îmbunătățească munca. De pildă tov. Ilca Valer dela mașina de sudat, pentru a obține un mare randament, antrenează pe muncitor Răslău Gheorghe ajutându-l cum să lucreze la mașina de sudat. Datorită acestui fapt, mașina de sudat a tov. Ilca dă un randament mai mare decât cel al mașinilor de sudat.

Se pierde încă un timp prețios cu curățatul ruginei de pe capetele barelor care se sudează. Această muncă în loc să fie executată de tov. Ilca, care pierde câteva minute până când curăță cu pila capetele barelor, ar putea fi făcută de un muncitor necalificat, care ar putea curăța barele la un polizor, ceea ce ar face ca randamentul să fie și mai însemnat și timpul mort și mai mult redus.

Pe de altă parte în organizarea muncii secției încă sunt unele slăbiciuni.

Se întâmplă de multe ori, tovarășii dela mașini sau ciocane să fie nevoiți să-și aducă singuri materialele necesare din afara secției, pierzând din timpul lor de lucru, când transportul acestor materiale poate fi făcut de muncitori necalificați și nu de cei care trebuie să opereze mașina pentru acest lucru.

Sunt apoi în secția forjă două ciocane mecanice defecte, care nu funcționează de multă vreme. Repararea acestor ciocane nu trebuie să mai întârzie. Ele trebuie redatate producției cât mai

repede, mai ales acum, când este nevoie de folosirea tuturor resurselor în lupta pentru Plan.

De toate aceste lipsuri comisia de întrecere a uzinelor „Flamura Roșie“ trebuie să țină seama și să treacă efectiv la rezolvarea lor. Nu este destul ca această comisie să țină ședințe săptămânale și să discute mersul muncii. Ea are datoria de a munci mai mult pe teren, de a iniția și organiza ședințe pe secții cu muncitorii și tehnicienii, pentru a sesiza la fața locului toate lipsurile și a lua imediat măsurile necesare de îndreptare.

Numai urmărind îndeaproape desfășurarea întrecerilor în întreaga fabrică, strângând și lărgind mai mult colaborarea cu toate secțiile, sesizând lipsurile și trecând imediat la rezolvarea lor, comisia de întrecere va putea să asigure o bună conducere întrecerilor socialiste, care constituie mijlocul principal de antrenare a maselor largi muncitoare în lupta pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat.

Intr'un entuziasm general

Unitățile C.F.R. Arad și-au ales reprezentanții în justiția populară

Eri după amiaza începând de la orele 16, muncitorii ceferiști din toate unitățile C.F.R. din Arad s'au îndreptat în grupuri compacte spre noua hală a strungăriei din Atelierul Principal C.F.R., unde urma să aibă loc desfășurarea alegerilor de asesori populari.

Atât curtea, cât și hala strungăriei aveau un aspect sărbătoresc. Încă dela poartă de intrare în incinta Atelierelor, se auzeau sunetele fanfarei C.F.R., care executa marșuri muncitorești imbinat cu urălele și lozincile strigate de muncitorii adunați, care așteptau cu nerăbdare să-și vadă pe aceia cărora o să le acorde votul de încredere și care o să-i reprezinte în justiția populară.

În tot timpul solemnității a domnit un entuziasm general care se caracteriză prin lozincile strigate din sute și sute de piepturi: „Asesorii populari bagă spaimă în dușmani!“ „Vom munci și vom lupta să-ntărim Justiția!“, etc.

Solemnitatea a fost prezidată de tov. Laurențiu Tincu, judecător dela Tribunalul Arad, care în cuvân-

tul de deschidere a arătat scopul alegerii asesorilor populari, cari, au datoria să apere drepturile clasei muncitoare și să lupte fără cruțare în toți aceia care ar încerca să uneltească împotriva Statului popular, judecând aspru pe toți exploătorii și rebotorii, să pedesească în modul cel mai aspru pe dușmanii clasei muncitoare.

Apoi în cuvântul tov. Varjas Ludovic membru în Comitetul Județean al PMR care, printre altele arată importanța justiției populare pentru clasa muncitoare și menirea asesorilor în justiția populară.

— La alegerile de astăzi, — spune tov. Varjas — pot lua parte numai oamenii muncii, care și câștigă pînăcî cinsti, muncind și rădînd pentru binele întregului popor. Este mai bine, din un an, cînd din inițiativa Partidului Muncitoresc Român, au fost întreprinși în justiție asesorii populari care sunt reprezentanții clasei muncitoare în instanțele judecătorești.

Arată cum în trecut, fiii ei mai buni ai clasei muncitoare erau condamnați fără vină de către justiția criminală a burghezo-capitaliștilor, în care judecarea și pronunțarea sentințelor se făcea chiar de către reprezentanții acestor capitaliști și exploătați.

În încheiere, tov. Varjas Ludovic arată că cei aleși vor trebui să reprezinte pe aceia din rândurile cărora sunt aleși, păstrînd o permanentă legătură cu masele de muncitori, iar acei care-i aleg trebuie să-și sprijine din toate puterile pentru ca cei care vor fi aleși să-și poată face pe deplin datoria.

Tov. Laurențiu Tincu trece apoi la citirea listei celor propuși operațiunea alegerii propriu zise. Sunt propuși și aleși cei mai buni și devotați muncitori din sânul ceferiștilor. Într'un entuziasm unânim au fost aleși prin aclamații, ridicări de mâini și urale, următorii tovarăși: Bede Ioan, Brad Alexandru, Ștefan Gheorghe, Ostoin Dușan, Agostin Iosif, Visovschi Ioan, Drăga Adalbert, Demian Ioan, Sovari Alexandru, Constantin Vasile, Voitovici Ana, Ivanici Ștefan, Riscan Alexandru, Intze Iosif, Fehér Francisc, Julean Livius, Martinescu Maria, Șerlea Valeria, Arsa Alexandru, Erdei Ioan, Szegfu Ștefan, Cadar Ignat, Merot Ioan, Buturcă Florea, Olariu Ioan, Ionici Constantin, Frăcas Mihai, Gognu Vasile, Deltanu Ioan, Szabo Ioan, Ipravnic Lazăr, Cioară Ioan, Biriș Ludovic, Rediș Mihai, Bărbu Cornel, Ardelean Gheorghe, Sărăndan Dumitru, Boșneag Gheorghe, Hămbărel Gheorghe și Robu Ană. (Ch. I.)

LA FABRICA DE ZAHAR a avut loc eri după amiază alegerea de asesori populari. Ședința a fost deschisă de către tovarășul Havran, judecător la Tribunalul Arad.

După o scurtă dare de seamă, în care a arătat rostul și importanța asesorilor populari în justiția populară, muncitorimea a ales în unanimitate într'un entuziasm general pe tovarășul Gyürki Iosif, un devotat fiu al clasei muncitoare.

Din partea tovarășilor lui de muncă au vorbit Lenkei Carol și Pärizza Anton, salutându-l pe noul ales în numele angajaților fabricii.

Din partea Consiliului Sindical Județean a vorbit tov. Mangol, care a arătat că a fost justiția burgheză în trecut și marea mîsiune a asesorilor în noua justiție populară.

Tov. Gyürki Iosif, — noul asesor popular — a mulțumit tovarășilor lui de muncă pentru încrederea acordată, luându-și angajamentul că va fi în permanentă legătură cu masele muncitorești.

Ca încheiere, echipa culturală a fabricii „Fierarul“ a dat o reușită reprezentare în fața alegătorilor.

KOTILLA MARTA

Trei ași ai vastei escrocherii Anton Dimitriu, Radu Xenopol, Littman

(Urmare din pag. 1-a)

al crupierilor sinaioți, George Șan. Deși exploăta jocurile de la cazinourile din Sinaia și la Banca, avînd sprijinul „coroaii“ al camăriei, el mergea la

adevăr, era cunoscut ca un fațal oamenilor „palatului“ și în calitate a furat drepturile de instituțiilor cărora le re, după lege, o parte din bețiile cazinourilor. Cu această de scrupul, Littman a exploăta Societatea Marilor Hoteluri, opera în compania lui Gavrilășcu, fostul prefect al Carpați.

Littman, „refugiat“ în străinătate, menținut legăturile cu Radu Xenopol și, prin acesta, a intrat în contact cu Anton Dimitriu, „filoidealist“ care își vîră adînc în avuția societății al cărei administrator unic devenise prin

Dela venirea la conducerea „Creditului Minier“, Anton Dimitriu și-a pus în gând să se îmbogățească prin orice mijloc, creîndu-și un deopot însemnat în străinătate. Astfel, a ajuns să puie la cale cele trei societăți-fantomă cu ajutorul cărora a jefuit o bună parte a industriei noastre petrolifere.

Afacerea pusă la cale în „principiul“ Lichtenstein avea drept scop ca — printr'o serie de contracte fictive — adică vânzări inexistente, împrumuturi pe hîrtie etc. să puie „Creditul Minier“ în situația de a fi obligat la plata unor daune imense. Într'adevăr, în afară de înlăurirea acțiunilor filialei din Paris găjate cu ocazia „împrumutului“ făcut de societatea „Valor“, „Creditul Minier“ s'au văzut chemat în judecată de Littman, în numele banilor, pentru a plăti, ca „despagubiri“ pentru nelivrarea la timp a produselor petrolifere, sumă de 457.878.960 franci elvețieni.

Acest proces montat în principatul Lichtenstein, raiul escrocilor cosmopoliti, este în curs de judecată în străinătate.

Justiția noastră populară va înfățișa în adevărata lor lumină pe cei trei escroci, arătînd că poporul știe să pedesească așa cum se cuvine pe toți dușmanii săi.

Prin organizarea întrecerii socialiste tovarășii dela „Victoria“ vor putea obține succese insemnate în lupta pentru realizarea Planului

Planul de lucru al tovarășilor dela fabrica „Victoria“, cuprinde și construirea de autopompe de incendiu, pentru Ministerul de Interne.

Toate secțiile acestei fabrici, adică toate unitățile comasate, lucrează la acestea, dar cele mai multe dintre lucrări, se execută la secția din Călea Armatei Roșii. Aici sunt construite cisternele, pompele, cutiile de viteză suplimentare, axele cartronică, echipamentul, etc. La celelalte secții se construiesc diferite piese mai mici.

10 asemenea autopompe vor fi produse de către tovarășii dela „Victoria“, în cursul zilei de Luni, delegaților Ministerului de Interne, pentru a fi apoi repartizate unităților de pompieri din diferite orașe ale țării.

Tovarășii din turnătorie din Călea Armatei Roșii a fabricii „Victoria“, care lucrează la carcasa pompei, la roțile cu palete dela pompa centrifugală, apoi la vane și la pompa de vid, precum și la diferiți robineti, au realizat în cursul lunii Aprilie, o depășire a planului de 15 la sută. Pe luna în curs, tovarășii dela aceeași turnătorie, au realizat până în prezent, o depășire a planului de 40 la sută.

În general însă, planul de lucru al fabricii „Victoria“ la autopompe de incendiu, a fost realizat numai în proporție de 80 la sută.

Una din greutățile tovarășilor dela „Victoria“ este cauzată de lipsa brațelor de lucru calificate. Conducerea fabricii însă, este preocupată de rezolva-

rea acestei probleme, prin angajarea de muncitori calificați, de diferite meserii.

În realizarea de până acum, s'au evidențiat tovarășii Pomanec Ștefan din atelierul de încălzire de meserie sudor, Șoș Ravei, montator la pompe, Coșci Emeric montator la cutia de viteză, apoi strungarii Boroș Alexandru și Planinger Anton.

Dela secția cisternelor s'au evidențiat Nagy Francisc, Komati Francisc și ucenicul Munteanu N. de meserie fierar. S'au mai evidențiat apoi și tovarășii dela modelările, care au executat la

timp modelul pentru fourfeca-ghilotină de tăiat tablă, dar în special tovarășii Ștefani I.

Tovarășii dela fabrica „Victoria“ însă, pentru a cuceri succese însemnate în munca lor, vor trebui să se preocupe mai îndeaproape de buna organizare a muncii în secțiile fabricii. Tovarășii tehnicieni în primul rând, vor trebui să-și facă din stabilirea normelor prin cronometrarea fiecărei operațiuni, o datorie imediată. Oricât de grea ar părea la început această lucrare, totuși ea trebuie îndeplinită în interesul bunicii desfășurări a muncii. Apoi tovarășii

muncitorii, care și până în prezent au dat dovadă de hotărâre și perseverență, luând exemplul celor din celelalte fabrici din țară, dela cel dela „Planura“ și dela „30 Decembrie“ și alii pe drumul întrecerii socialiste în fabrica lor. Pornind de la eforturile socialiste individuale făcute la punct, pe obiective concrete de caracter permanent, tovarășii vor putea apoi la organizarea întrecerii diferitele secții ale fabricii, unele între ele, atelierelor metalurgice, și așa mai departe.

Folosită cu curaj și pricepere, metoda „metodă comunistă de construire a socialismului“ — metoda tovarășii Stalin întrecerii socialiste — se va da un avânt și iar planurile lunare, nu numai că se vor îndeplini ci se vor depăși chiar la depășirea lor

Pușkin - anul și opera

(Urmare din pag. 2)

...sau spiritul acelei vremi. În desenele, ofiterul Ceadăev, cu care poetul țigă o sinceră prietenie are o influență binecunoscută asupra sa. Două dintre poeziile din tinerețe ale lui Pușkin: „Satul“ și „Lui Ceadăev“ reflectă direct ura față de absolutism, față de bovrime, de exploatare și nădejdea lui într-o altă lume liberă. Pușkin devine un poet revoluționar. Rupând legăturile cu romantismul pesimist atât de străin personalității sale, poetul pornește pe călămină a realismului. Simplitate, măsură, con-

cizune, iată dezideratele poeziilor sale. Căpăce decumbristii, nobilii revoluționarii n'au reușit să facă, să devină țigă de masse, Pușkin prin dragostea și atenția sa față de popor a reușit. El a devenit legat de sufletul celor mulți.

El face din literatură o armă de luptă pentru libertate în mâna revoluționarilor. Prin numeroase epigrame satirice la adresa țarului el biciuiește autocrazia și despotismul. Pentru ideile sale revoluționare, marele poet este surghinit. În anii de surghinire prin călătoriile pe care le face, poetul are ocazia să facă cunoștință cu satul rusesc. Studiază trecutul istoric al țării. Pe bază studiilor, scrie apoi drama Boris Godunov, poemul Poltava și altele. În anul 1825, anul răscoalei decembristilor, care încercă să-l răstoarnă pe țarul Nicolae, Pușkin este invitat de monarh să vină la Petersburg, pentru a deveni un poet al Curții. Dar nici atunci, nici mai târziu marele poet nu se vinde intereselor despotismului. Nu-și poate

sterga din suflet amintirea lor săi, unui spânzurat după cul răscoală, iar alții deportați în Siberia. „Cătuș le grele vor amnilele se vor adru și lă vă va primi, veșt în prăg“ Pușkin într-o poezie adresată tenilor săi, deportați. Așa, mente le manifestă în poezii: „In oțele Siberiei“, „Scrisoare către Ceadăev“, poezia „Monumentul“ spunul meu ce nu e de vârstă fost școlul întregului popor.

Lucrările lui Pușkin atât tubite de poporul rus, atât doborât de actuale și au de conșoară a literaturii noastre. Dacă țarul a interzis că care a scris drama „Evgghin“, „Boris Godunov“, „Poltava“ și sute de poezii lucrări de o valoare literară să i se facă o înmormântare rădă, dacă autocrazia a lăsurit ca pe tot parcursul până la cimitir să nu se po manifestății, la catafalcul loviv mortal într-un duel, a zeci de mii de oameni.

Atitudinea sa hotărâtă față de tirănie, țarismului, iobăgănică siguranță că autocrația pleri, atenția față de viala țarului poporului, crearea limbii literare ruse, strănșă turd cu cei mulți, — fac din le lui Pușkin valori nepierătoare. Astăzi, când aniversăm 150 dela nașterea marelui poet, ratul întemeietor al literaturii se moderne, unul dintre mari creatori de artă din gândul milioaneilor de oameni îndreăptă către Uniunea unde prin victoria Marelui Socialiste din Octombrie culturale au fost redade și lenii de năstire, celor mulți creat o viață fericită, visul devenind o realitate.

După conferința tovarășii Mihai îndelung aplăudată, un scurt program cultural, citat din vârsurile lui Pușkin bri Teatrului Român de vârsășii Lascăr Sebastian, Căsu Ștefan și Nicolae Mihail.

Impozitul trimestrial pe clădiri se poate achita până la 31 Mai

Secțiunea financiară a Comitetului provizoriu județean reamintește publicului, că legea impozitului pe veniturile populației, publicată în Monitorul Oficial din 1 Ianuarie a. c., obligă chiriașii să plătească din chirie și să verse impozitul pe clădiri trimestrial, adică în lunile: Februarie, Mai, August și Noiembrie. Impozitul pe trimestrul Ianuarie—Martie trebuia să fie achitat până la data de 28 Februarie a. c. Impozitul pe trimestrul curent Aprilie—Iunie, urmează a fi vărsat până la 31 Mai.

Pentru a veni în ajutorul marelui mase de chiriași salariați din întreprinderi și instituii, care sunt atrași în munca pentru împlinirea Planului de Stat, Serviciul financiar al Comitetului provizoriu județean a hotărât ca vărsarea impozitului să fie plătit în mod colectiv, printr-un responsabil dela fiecare întreprindere sau instituție pe baza unui tablou. Acest tablou va cuprinde: No. curent, numele și pronumele chiriașilor, str. și No. unde locuiesc, numele și pronumele proprietărilor, percepțiile de care aparțin, chiria ce o plătesc anual, și impozitul cuvenit, pe trimestrul Ianuarie—Martie, pentru cei în restanță și impozitul cuvenit pe trimestrul curent.

Direcțiunile și sindicatele întreprinderilor sau instituiilor publice și particulare, sunt rugate să trimită câte un delegat la Secțiunea financiară a Comitetului provizoriu, pentru lămuriri detaliate sau să se intereseze prin telefon (1206)

Prin această simplificare binevenită oamenii muncii sunt scutiți de a pierde ore întregi la plata impozitului respectiv.

Chiriașii care nu rețin și nu plătesc impozitul pe clădiri la termen, sunt pasibili de o amendă egală, cu de 5 ori impozitul datorat.

ARLUS Subfiliala IV Cartierul 2,
Str. Meșianu Nr. 2

Măine, Duminică 22 Mai, orele 11 a. m.

avocat GITTA FRANCISC

va vorbi despre

Pușkin - viața și opera

Conferința va fi urmată de un program artistic cu participarea sopranei Olgera Luci acompaniată la pian de Magda Menezes. Intrarea liberă

După cererea generală

Maestrul TIHANYI

cu ansamblul și orchestra sa
dă Duminică, 22 Mai orele 9,15 seara

ultimul spectacol de gală

în sala Teatrului Român de Stat.
Biletele la Central de Diluzare.

Pierderi

DUT Rulamentul Stroul Populației nr. 444-2 numele Bartok Bozadfa. 2037

DUT TIBERIU Arad Str. Forum-ului nr. 38 pierdut Cartea de Muncă nr. 7.338 din 17 Mai 1946 eliberată de Camera de Muncă Arad. Declar nulă. 674

DUT Livretul Militar și ordin de marș la valdă numele Faur Miron. Solicitantul este rugat să-l depună la administrația ziarului contrar deciziei. 674

DUT Permis de bicicletă nr. schelet nr. 1140319 numele Beller Gas-Engelsbrun. Declar nulă. 2043

DUT Permis de bicicletă nr. 3001 numele Hans Terezia Sânicolaul Mic. Declar nulă. 2042

DUT Cartela alimente numele Bescik Ludovic. Declar nulă. 2039

DECLARAȚIUNE Bozlan Gheorghe din Loc. Nr. casei 1729 — Arad — pierdut bilețul de vite pentru 7 bușorci eliberat de Primăria comunei Mădăc. la data de 27 Aprilie. Declar nulă. Bozlan Gheorghe. 674-a

Primele de producție — parte integrantă a sistemului socialist de retribuție a muncii

(Continuare din pag. 1-a)

plan de 80—85 la sută și chiar mai mare, altele depășesc planul abia cu 8—10 la sută, altele apoi îl realizează numai cu mare greutate și în sfârșit unele realizează planul abia în proporție de 85—90 la sută. Cu toate aceste diferențieri importante, până în prezent, primele de producție erau unitare. Se făcea cu alte cuvinte un fel de egalitarism în ce privește acordarea primelor de producție. În asemenea condiții, primele de producție, adică compensațiile de acord, nu au fost și nu pot să fie un stimulente pentru ingineri, meștri, tehnicieni, șefi de echipă, în munca lor în lupta pentru Plan.

Prin decizia Consiliului de Miniștri, recent apărută, care reglementează plata primelor de producție, s-a pus capăt acestui stăru de lucruri.

După noul sistem, primele de producție se acordă în mod diferențiat, pe secții, ateliere, echipe, în raport cu eforturile depuse de fiecare unitate, pentru realizarea și depășirea Planului. Acordul deciziei a Consiliului de Miniștri

stăbilește că primele de producție se acordă muncitorilor, tehnicienilor și conducătorilor din diferite unități, nu mai pentru îndeplinirea și depășirea Planului, pentru îmbunătățirea calității produselor și reducerea prețului de cost al fabricatelor.

Egalitarismul atât de dăunător mersului producției este astfel înlăturat. Fiecare tovară care nu îndeplinește o muncă în acord, va primi cu toate acestea primă de producție în raport cu munca pe care o depune în unitatea sa de producție. Șeful de echipă a cărui mărime de activitate se măsoară la echipa sa, va primi o primă de producție în raport cu rezultatele în muncă realizate de echipa pe care o conduce. Maistrul și inginerul care coordonează și supraveghează și mai ales care răspunde de munca a mai multor echipe, sau a unei secții, vor primi prime de producție în raport cu merita producției unității asupra căreia poartă răspunderea. Directorii, subdirectorii, inginerii șefi, conducătorii de între-

prinderi cu alte cuvinte, vor primi și ei prime pe baza realizării și depășirii Planului întreprinderii lor, pe baza îmbunătățirii calității și reducerii prețului de cost al produselor.

Pentru început, acest nou sistem general, este pus în aplicare numai în întreprinderile aparținătoare Ministerului Industriei.

Ținând seama de importanța introducerii noului sistem al primelor de producție în întreprinderi, organizațiile de Partid au datoriat de a da un sprijin puternic sindicatelor pentru justa aplicare a acestui nou sistem premial și de a da ca sarcină agitatorilor de a fi mereu cât mai temeinic principile și avantajele pentru fiecare muncitor a parte ca și pentru Stat, ale sistemului socialist de retribuție a muncii.

Astăzi, când în Republica noastră Populară, datorită luptei clasei muncitoare condusă de Partidul său de avangardă, avem o economie planificată, când am trecut în principalele ramuri de industrie la modul de producție socialist, la retribuția pe principii socialiste a muncii și mai ales când toate eforturile noastre sunt căluzite spre realizarea și depășirea primului nostru Plan de Stat, fiecare muncitor, fiecare inginer și tehnician, este și trebuie să fie interesat de sporirea producției, de mărirea volumului de mărfuri de tot felul, mijloc sigur de ridicare a nivelului de viață a celor ce muncesc.

Primele de producție, ca și noul sistem de salarizare după cantitatea și calitatea muncii, să fie un stimulente puternic în muncă, să fie un indemn de a realiza cât mai mult, de a produce cât mai bine și mai eficient. Pentru ingineri, tehnicieni, conducători de uzine, secții, ateliere, pentru maștrii submaștrii, șefi de echipă, primele de producție să fie un imbold permanent pentru noul realizări în câmpul muncii; să urmărească cu și mai mare atenție mersul producției, să fie preocupat întreg și mai largă măsură decât până acum, de introducerea de noi metode de lucru în procesul de producție cu o productivitate mai mare, să se îngrijească cu masa largă a salariaților să-și însușească metodele de lucru ale fruntașilor în producție, să vegheze la utilizarea rațională a mașinilor și sculelor și să ducă o luptă permanentă pentru un regim sever de economii de materiale și materii prime, energie, combustibil etc.

În acest fel, primele de producție, ca și noul sistem de salarizare, vor da un nou avânt producției vor da un nou avânt luptei pentru realizarea și depășirea Planului în fabricile și întreprinderile noastre.

Din Ţara Socialismului

Ministerul Învăţământului Superior din U.R.S.S.

instituit noi burse pentru studenţi, purtând numele celor mai renumiţi militari, savanţi, scriitori şi artişti sovietici

Ministerul Învăţământului Superior din URSS a instituit burse scolare, purtând numele „Amintul Ștefan Makarov”, pentru perpetuarea memoriei proeminențului comandor de marină rus, la ocazia împlinirii unui centenar de la nașterea sa. Aceste burse vor fi acordate studenților Institutului de Construire a Vaselor din Nicolaiev.

Alte burse, instituite în onoarea oamenilor de Stat, conducătorilor de armate, oamenilor de știință, artiștilor și actori cunoscuți, sunt acordate în Institutul de Învăţământ Superior din URSS. Aceste burse sunt mai mari decât bursele plătite tuturor

studentilor sovietici și sunt acordate acelor care excelează în studiile lor.

Un număr de studenți excepționali primesc bursele care au fost instituite în onoarea lui Mihail Kalinin, Serghei Kirov, Andrei Jdanov și altor proeminenți oameni de Stat sovietici. Recent, Ministerul Învăţământului Superior din URSS a întemeiat burse în memoria primului tipograf rus, Ivan Fedorov.

Bursele acordate studenților din turor Academiiilor de Arte din URSS, au fost consacrate memoriei lui Andrei Voronikin, faimosul arhitect rus. Cinci burse poartă numele lui Alister Navoi,

marele poet uzbek și sunt acordate studenților, prin trageri la sorți. De asemenea au fost întemeiate 10 burse în onoarea lui Kliment Timirăzev, marele biolog rus.

Numeroase sunt bursele care poartă numele figurilor reprezentative ale culturii sovietice, ca de exemplu: compozitorul Nicolai Rimsky Korsakov, Petru Matkovsky, scriitorii și poeții: Maxim Gorki, Vladimir Maiaovsky, Anton Cehov, Alexandra Griboedov, Mihail Lermontov, oameni de știință: Vladimir Komarov, Nicolae Gamalija, pictorul Ilya Repin, actorii Ivan Moskuin, Constantin Stănislavski, etc.

Avioanele sovietice deservesc transportul colhoznicilor din regiunile muntoase

satul Paku, din districtul Sukumi (Georgia), este situat la o mare altitudine, în mijlocul munților. Ori, de cinci luni pe an, această regiune este acoperită de zăpezi și numai drumul care o străbate, se poate deaștepă numai peționilor, devine practicabil decât primă-

vara. Pentru a ajunge în capitala districtului, țărânii ar trebui să parcurgă 100 de kilometri pe un teren dificil, ceace ar dura 2—3 zile.

Ei fac azi acest drum în 30 de minute, deoarece între satul lor și capitala districtului s-a stabilit o comunicație regulată pe calea aeru-

lui. Colhoznicii au început cu încredere acest modern și rapid mijloc de transport, pentru a-și duce la târg produsele lor spre vânzare: mere, cartofi și diferite alte legume, fructe și produse vegetale sau animale.

Calificarea profesională a minerilor din U.R.S.S.

Zeci de mii de mineri urmează cursuri tehnice de specializare

Mașinile sovietice se fabrică și noi instalații de abataj și noi instalații de încălzire, care fac din vechea mină un burghiu sau al burghiu pneumatic, un mecanic

de o înaltă calificare. Aproape 35.000 de mineri, urmând cursuri superioare de mecanizare în 162 institute tehnice (dintre care 50 sunt în Donbas și 30 în Kuz-

bas) și în 622 centre tehnice organizate chiar pe lângă puturile mină. Anul acesta, 352.000 mineri, vor urma diferite cursuri de specializare.

Anunț
Spectacolul Teatrului Român de Stat Arad
Cu pâine și sare
de mâine **Duminecă 22**
Mai în mod excepțional
va începe la orele
7 precis

Măine Duminecă, 22 Mai la orele 10, în Casa Tinerețului are loc Sedința festivă a corespondenților UTM-iști
Se va petrece chemarea la întrecere pe țară a ziarului „Scânteia Tinerețului”

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

OFERTE de SERVICIU

CAUT femeie care știe și găti. Dr. Dehelean, Cloșca 10.

CERERI de SERVICIU

FATA lângă copil pricepe și gospodăria caută post telefon 27-87. 2046

VANZARI și CUMPARARI

ARMONIU de vânzare, Popescu, Republicii 64. 2026

Cinema

Timpuri Noi

(fost Victoria)

Azi prezintă un program excepțional

1. Jurnal din U.R.S.S
 2. Știința și tehnica
 3. Sportul sovietic, colorat
 4. Din viața celelei
 5. Cutremurul, film științific
 6. Batam, film geografic
 7. Cotoial cotolei, colorat
- Intrarea generală 15 lei Repr. dela orele 3 în continuare

CASA de vânzare. Strada General Coandă 20. 2049

CAUTAM ghețar pt. restaurant și electromotoare 0.5—1,50 HP. 1400—28000 turație și 7—10 HP. Goldiș 18. I. 3. 2050

CAMERA vopsită roză cu recamier, garnitură de grădină din nuele și pompe de fântână de vânzare Str. Eminescu 8 et. I.

2 PATURI și noptiere mahagon ultramodern (Lengyel) de vânzare. Tâmplărie colț Oncu și Ep. Radu. 2040

DE VANZARE etnin sufragerie frumoasă. Str. I. Vulcan 6 ep. 12. 2035

„TEMPO” roagă pe clientela sa ca în termen de 8 zile să-și ridice obiectele lăsate la ei în comision. 2038

SPORT

Elementele capitaliste au fost excluse din secția de canotaj a grupării AMEFA-Flamura Roșie (fost Regatta)

Locurile rămase vacante au fost completate cu un număr de 280 de tineri muncitori

Sportul de masă înglobează astăzi în Republica noastră un număr din ce în ce mai mare de tineri muncitori, care în orele lor libere, practică toate sporturile. Între sporturile populare, îngrădite de regimurile trecute pentru tot tineretul muncitoresc, — și care au fost practicate numai de tineri de bani gata și odrasle burgheze, — este și canotajul.

În localitate au existat în trecut mai multe cluburi de canotaj. Unul dintre ele, „Regata”, preluat de Organizația Sportului Popular, județeană Arad, a fost predat spre folosința tinerilor muncitori înglobați în Sindicatul Metalchimic. Gruparea muncitorească AMEFA-Flamura Roșie, secția de canotaj, în toamna anului trecut a preluat localul de canotaj, fost Regata, actualmente Centrul de Antrenament Nr. 1 OSP. Sosind sezonul de vară, când încep antrenamentele și concursurile de canotaj, conducerea grupării a procedat la reorganizarea secției.

Cinema POPULAR

AZI, prezintă. O producție a studioului ucrainian de cronica cinematografică din Kiev

Ucraina Sovietică

Tehnicolor Repr. 3, 5, 7

Cu acesta ocazie au fost excluse 173 persoane pentru care cartea de membru al clubului de canotaj a fost un pretext de a se distra, a chefului sau a juca cărți. Lista celor excluși cuprinde nume „patinate” de foști capitaliști, moșieri, directori din slujba capitaliștilor și afaceriști. Între cei excluși sunt: Szabo Nicolae, Herzog A. Vogel Ladislau, Dan Oscar, dt. Ciumpița Petre, Kornis Arminiu, Kornis Sigmund, Reismann Eugen, Bock Adalbert și alții, împreună cu familiile lor.

Cei excluși, pe lângă că au folosit încăperile clubului de canotaj pentru distracțiile lor personale, au mai închis porțile acestui club în fața tineretului muncitor dornic de a face sport. Prin toate mijloacele posibile și imposibile au căutat să zădărnicească intrarea ca membri ai fiilor clasei muncitore.

La ședința de reorganizare, ce a avut loc la Centrul de Antrenament Nr. 1 după propunerile făcute, s'a procedat la excluderea aceluia care nu aveau nimic cu sportul popular. S'a ales apoi un nou comitet de conducere, a cărui componență este următoarea: responsabilul sportiv al tineretului: Urzo Rudolf; secretar Beleznaei Atilia; secretar adjunct: Zöldi Francisc; resp. organizatoric: Berges Iosif; resp. tehnic: Pataki Zoltan și Török Zoltan; resp. propagandă: Botye Francisc; resp. secția fete: Meer Magdalena. Conducerea a fost încredințată elementelor cinstite muncitorești, conștiente de rolul ce îl au, în încurajarea tineretului muncitoresc dornic de a face sport, în cadrele secției de canotaj a Sindicatului Metalchimic.

Conducerea nouă a hotărât, ca toți cei decorați pentru activitatea depusă în câmpul muncii, precum și toți cei evidențiați în muncă, să poată avea în mod gratuit cabine și loc potrivit pentru odihnă și recreație.

Deasemenea se vor reduce considerabil toate cheltuielile ivite până acum cu susținerea și amenajarea centrului de canotaj. Îngrijitorul care lucrează acolo până acum, servind pe „cei

avuți”, va fi plasat în altă parte, dinarul care îngrijea de flori, de nea va fi trimis să lucreze în altă parte. Toate aceste lucruri se vor face prin muncă voluntară. Apoi, în vederea malului Mureșului în fiecare zon, din fața locului de antrenament și concursuri, care costa anual 30.000 lei, se va face pe viitor prin muncă voluntară. În locurile excluși, care își băteau joc de populația muncitoare,

au fost primiți ca membri ai clubului de canotaj reorganizat un număr de 280 de tineri muncitori.

Concurenții vor primi în curând caiace noui (2 de simplu și 2 de dublu) comandate la București. Centrul de Antrenament Nr. 1, din fața Sindicatului Metalchimic, de canotaj a grupării AMEFA-Flamura Roșie, vor fi îndrumați sportivii muncitori, care vor fi selecționați pe punct de vedere calitativ sportiv.

EXCURSII MUNCITOREȘTI

Asoc. Turismul Popular, în colaborare cu secția locală de a Conf. G.n. a Muncii, organizează mai multe excursii muncitorești. Astfel azi 21 mai, la orele 16.40, cu tramvaiul „Căminul”, membrii sindicatelor: Grafic, Funct. Part. și UTM

La 22 Mai, Duminică, cu tramvaiul de dimineața la orele 7.30 vor pleca spre Sîrbia—Izv. Halta 10, membrii sindicatelor: Decembrie, FITA și Higienea. Lămuriri cu privire la aceste excursii muncitorești, se pot face la Biroul Local de Turism, nr. 1, Str. Eminescu 1.

— FARMACIILE DE SERVICIU și în noaptea de Sâmbătă spre duminică sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 1 (Eminescu), Farmacia de Stat No. 2 (lângă gara electrică), Farmacia de Stat No. 6 (lângă Uzinele Termostate), Farmacia de Stat No. 7 (Arad)

Cinematografele Urania și Corso

AZI, prezintă:

Epopea glorioasă a giganticele lupte din 1918 pentru eliberarea Kronstadtului de sub armatele albe

Cei din Kronstadt

cu V. ZAICICOV,

G. BUSNEV,

N. IVANIN

Repr. Urania: 3, 5 și 7. Corso: 3.30, 5.30, 7.30 și 9.15.

LOTO săptămânal

Interesant — etnin — distractiv

Cu numai 20 lei se pot câștiga sume importante. Sistemul de tragere simplu, cu cele mai mari garanții de siguranță și imediată plată a câștigurilor. Din 7 numere eșite la tragere, buletinele conținând o combinație de 3 numere eșitate orizontal sunt câștigătoare.

LOTO și LOZURI norocoase la colectura ARADANA I. S. Olariu (lângă biserica Minorităților)

Ce să citim?

Ultimele noutăți sosite la „Librăria Noastră”

A. PUȘKIN — Poltava (Editura Cartea de Aur)
M. GORKI — Cu cine sunteți voi măștrii ai culturii
V. LEBEDEV — Inoitorul naturii (I. V. Micu)
E. JEBELEANU — Scutul Păcii
HOWARD FAST — Ultima frontieră (Ediția populară)
M. POP — Vaporul „Oituz” plutește din nou.

FIGURI DE MUNCITORI

Moșneag Elena

Decorată cu „Medalia Muncii”. Lu-
crată la Secția Roscher a Uzinei „30
Decembrie” cu elan tirenesc.

vizitat-o la locul ei de muncă.
am văzut-o deplasându-se dela un
la altul. La unul lega firele rap
celalalt introducea bobine cu 2-
suevică. În la altul aranda pân-
suevică și dădea pe sul. Toate acestea
ea cu o reneziune și îndemâna-
minteare. În sectorul ei am rumă-
mașii de țesut. Deasupra război
la care lucra, înălțase un drapel
nou brodat, cu inițialele C.G.M.
cauza sgomotului asurzitor al mașii
de țesut, a trebuit să facem un
efort pentru a schimba câteva
le imprimă.

27 ani.
La părinți am fost zece — îmi spu
Moșneag Elena.

câmpul muncii este dela frageda
de 14 ani. Greutățile ce apăsau
părinților din cauza familiei
bărate și salariul mizer pe care-l
tațai ei ca strungar, le-a sim-
Elena. Ani de-a rândul a muncit
aterele ateliere particulare de țes
le, atât în Erălia — orașul ei na-
cât și în Arad, unde s'au
părinții pe urmă. A urât și a
pe acești patroni capitaliști al
lor regimuri, care au desconsi-
le și exploatat-o crunt.

lucrez din
Am fost prima care, acum câteva
voluntar am cerut să lucrez la 6
le. Am făcut aceasta ca să eli-
timpul mort care — atunci când
la 4 războaie — era destul de

area tov. Moșneag Elena s'a apro
acum de câteva luni încoace lu-
la șase războaie. Muncind astfel,
el mort fiind redus, este convinsă
a face altceva decât să contribu-
stăruințele ei la realizarea Planu
Stat în acest sector și cu aceasta
micarea nivelului de viață al o-
tor muncii.

După ce am trecut dela 4 la 6
le, m'au urmat și alți tovară-
ceasta și chiar alte secții ale țes-
el noastre. Tovarășii din schim-
a lucrat până în zilele trecute la
boale. Văzând exemplul și datorit-
atuturilor pe care le-a primit a în-
și lucreze și ea dela 16 Mai la
boala.

Dar acest drapel brodat ce repre-

L-am câștigat cu ocazia întrece-
socialiste în cinstea zilei de 1
— îmi spune Elena Moșneag
armă aleargă repede la o mașină,
s'a oprit din cauza ruperii firului.
avează din plin pe linia sindicală,
parte și la manifestările coltin-
ale echipei „30 Decembrie”. Face
din Comitetul de secție al țesă-
Roscher ca responsabilă de edu-
și propagandă.

na cu care lucrează tov. Moșneag
și efortul pe care-l depune pentru
na producției, reles tocmal din
lucru așigat pe unul din pereții sec-
în ziua de 16 Mai 1955 la sută, 17
166 la sută și 18 Mai 166 la sută.
pătru meritele ei în câmpul muncii
și pentru activitatea ei pe linia
socială, a fost decorată recent cu
Medalia Muncii”.

GHEUR IOAN

Dobronca Nicolae

Încă din copilărie, tovarășul Do-
bronca Nicolae, astăzi șef de atelier
la SMT-Aradul Nou, a cunoscut și
simțit pe pielea sa proprie, cruzi-
mea exploatareii capitaliste. Părin-
ții lui, țărani săraci din părțile Mă-
ramureșului, numai cu mari greu-
răți l-au putut da să învețe o mes-
erie.

În 1932, intră ca lucrător la fa-
brica de vagoane din Satu Mare,
unde — desi muncea câte 15 ore
la zi — deabea putea să trăiască de
azi pe mâine. Nivelul de trai, în
urma numeroaselor curbe de săcri-
ficiu aplicate de guvernele de pe
atunci, scădea tot mai mult.

În 1936, tovarășul Dobronca Ni-
colae a fost concediat. Mizera hra-
nă pentru el și familia sa, nu mai
putea fi de acuma asigurată. După
ce a colindat dintr-un oraș în altul,
a reușit, în sfârșit, că în anul 1937,
să fie angajat la un atelier meca-
nic din Turda, de unde în anul 1945
opoi, a venit ca tractorist la centrul
de închiriat mașini și tractoare din
Aradul Nou.

Încă din primele săptămâni, du-
pă venirea sa la Aradul Nou, el s'a
încadrat în PCR, pentruca alături
de cei mai devotați și cinstiti fiți ai
clasei muncitoare, să lupte împotri-
va acelor, care până mai ieri, l-au
ținut în mizerie”.

Acum, prin munca lui de zi cu zi,

dă putut vedea cum nivelul său de
trai și al tuturor tovarășilor olături
de care muncea zi de zi, se îmbu-
nătățește.

Însușindu-și la măsură din ce în
ce mai mare învățăturile Partidului,
el reușește să ducă o muncă cu suc-
ces, atât pe tărâm profesional cât
și politic, câștigându-și astfel încre-
derea tovarășilor lui de muncă. Da-
torită acestei încrederi pe deplin
meritate, tovarășul Dobronca Nico-
lae este ales în anul 1946, preșe-
dinte al grupului sindical dela cen-
trul de închiriat mașini și tractoa-
re din Aradul Nou.

În această calitate, el a adus c
intensă și susținută muncă de lămu-
rire arătând că de mărirea produc-
ției și a productivității muncii de-
pinde însăși îmbunătățirea nivelului
de trai al tuturor celor ce mun-
cesc.

Tovarășul Dobronca Nicolae a
fost ales secretar al organizației de
bază dela SMT Aradul Nou. Și aci
el a dus o muncă intensă de lămu-
rire și agitație, în sânul nu numai
a muncitorilor SMT Aradul Nou,
ci și în rândurile țărănilor munci-
tori din acea comună.

În campania de îndemnatări, atât
din toamnă, cât și din primăvara
acestui an, tovarășul Dobronca ei-
dentându-se deosebit în mod
deosebit. Președintele Marelui Adunării
Naționale l-a decorat cu „Ordinul
Muncii” și cu „Medalia Muncii”.

Bumbac sovietic pentru filaturile din țara noastră

BUCUREȘTI, 20. (Rador). — Zilele
trecute a sosit în portul Constanța
venind din URSS un vas sovietic încăr-
cat cu bumbac pentru filaturile din

țara noastră.

Muncitorii din port au reușit să des-
carca întreaga cantitate de bumbac
în numai opt ore.

Elevii Școlii Elementare Nr. 32 Arad, invită părinții
și publicul să participe la serbarea

„PRO GRECIA”

organizată în ziua de 22 MAI, 1949 orele 10 a. m., în
sala ATENEULUI POPULAR „NICOLAE BALCESCU”
(fost cinema Savoy). Serbarea se dă în folosul sprijini-
rii eroicului popor grec, care luptă pentru eliberarea
țării sale.

Clasa 3-a...

vă asigură în continuare
șanse de câștig sporite la

LOTERIA DE STAT

Preschimbați-vă din timp
LOZUL Dvs, pentru trage-
rea din 25 și 26 Mai a. c.

Informații

— **INSTIINTARE.** Se aduce la cu-
noștința absolvenților a Școlii de Șoferi
din Bul. Lenin Arad, care au terminat
cursurile la 31 Martie că examenul fi-
nal seriei sus amintite se va ține în
ziua de 23 Mai, ora 8 a. m. în sediul
școlii. — Direcțiunea. 473

— **CU ADANCA DURERE** anu-
lăm lăcătarea din viață a scumpul
noastre solii, fiică și mamă: Vas
Antoniu. Înmormântarea se va face
Duminică, 22 Mai, orele 16, dela lo-
canta din str. 9 Mai No. 18. Fă-
miliile îndurerate. 2047

— **ADMINISTRAȚIA FINAN-**
CIARA ARAD. Biroul Cifrei de
Afaceri. Copie. Ministerul de Fi-
nanțe, Direcțiunea veniturilor de
Stat. No. 424.314—949. Comitetul
Provizoriu, Serviciul Financiar. În
vederea percepției impozitului de
14 la sută pe cifră de afaceri, d. că
tre confecționari, prevăzută prin
Dec. Min. No. 468.056 din 5 Iunie
1949, la confecționile ce se efec-
tuiază cu materialul clienților și
numai pentru necesitățile de stoc,
Ministerul Finanelor în complectă-
rea ordinului circular No. 383.895
din 7 II. 1949, stabilește următo-
arele valori de circulație a confe-
cționilor la care se va stabili impo-
zitul de 14 la sută. Articolul: Cos-
tumul pânze căteș. I 3000 lei, catig.
II 1500 lei, haină pânză I 2000, II
1000 lei, pantaloni pânză I 1000, II
500 lei, pardesiu stofă bărbătească
I 7000, II 4500 lei, costum damă
pânză I 2500, II 1200 lei, fustă pân-
ză I 1000, II 500 lei, rochie pânză
I 1500, II 700 lei, capot pânză I
1200, II 600 lei, căpot mătase vege-
tală I 2400, II 1200 lei, blază mătase
vegetală simplă I 1000, II 500
lei, blază pânză simplă I 500, II 300
lei, sacou damă stofă I 4000, II
3000 lei, fustă damă stofă I 2500, II
1500 lei, pardesiu damă stofă I
6000, II 4000 lei, combinezane da-
mă mătase vegetală I 700, II 400
lei, combinzoane damă pânză I
500, II 300 lei, cămăși de noaptea
simplă I 1200, II 700 lei, scurte
bărbătești necăptușite din stofă ca-
teg. I 5000, catig. II 2500 lei. La
valorile de circulație dela categ. I-II,
vor calcula impozitul confecționarii
(meseriașii) cari sunt clasificați de
către Federația Meseriașilor în ca-
tegoria I-a, iar la valorile de circula-
ția de sub categoria II-a vor cal-
cula impozitul meseriașii clasificați
de această federație în categoria II-a.
Valorile de circulație din coloana
I-a și II-a sunt acelea fixate pentru
atelierele de croitorie și lingerie din
Municipii și comune, — reședințe
de județ, dar pentru celelalte orașe
neresedinte de județ se va aplica
impozitul pe cifra de afaceri numai
la valorile de circulație din coloana
II-a. Precizăm, că valorile de cir-
culație mai sus arătate, la care ur-
mează să se calculeze impozitul pe ci-
fra de afaceri, cuprind atât prețul
manoperei, fixat de Ministerul Co-
mertului și încasat delă client, cât
și valoarea materialului plus de con-
fecționari sau adus de client. Pentru
confecționile ce se comercializează,
se aplică dispozițiunile legale adică
impozitul pe cifra de afaceri se cal-
culează la valoarea de comercializa-
re a acestor confecțiuni. Sumele
plătite în plus rămân bine plătite și
nu se pot restitui și nici compensa.
P. Ministru, ss Indescifr. Director,
ss Indescifrabili.

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

In cursul ultimelor 20 zile

Armata Populară Chineză a eliberat 102 orașe la Sud de fluviul Yangtse

8 armate și 3 divizii ale Kuomintangului au fost nimicite

PEKING (Rador). — Agenția CHINA NOUA anunță că Armata Populară de eliberare a înaintat în 5 provincii din China, pătrunzând până la 200 mile în regiunea cursului inferior al fluviului Yangtse în cursul ultimelor 20 zile de când a traversat acest fluviu. Forțele Armatei Populare au eliberat 102 orașe, printre care se găsește Nankingul precum și două capitale de provincii. În această regiune întinsă au fost nimicite în timpul acestor forțe ale Kuomintangului cu un efectiv de peste 200.000 soldați. Unitățile distruse cuprind 8 armate complete și 3 divizii. Peste 20 de ofițeri superiori ai Kuomintangului au fost luați prizonieri.

Unitățile Armatei Populare asediază în momentul de față cel mai mare oraș din China, Shanghai. Ele au înaintat adânc în provincia Fukien unde au loc în momentul de față operațiuni de curățire a rămășițelor forțelor Kuomintangului.

Înaintarea la sud de fluviul Yangtse s'a făcut în trei coloane. Colona centrală care a traversat fluviul Wuhu-Anking, și-a coordonat operațiile cu o coloană care lupta la răsărit și care a debarcat pe malul de sud a fluviului Yangtse în regiunea Nanking-Kiangyin. Aceste unități ale Armatei Populare au ocupat orașul Nanking iar apoi s'au despărțit în grupuri care au atacat mai departe spre Sud-Est. Unul din aceste grupuri a înaintat spre Shanghai de lungul căii ferate Nanking-Shanghai și Shanghai-Hangceu. Un al doilea grup a cucerit controlul asupra șoselei Nanking-Hangceu.

Cel de al doilea grup a ocupat orașul Hangceu, capitala provinciei Cekiang și a forțat trecerea peste râul Thientang. Acest grup s'a despărțit în două alte grupuri, dintre care unul a înaintat spre Sud dealungul căii ferate Cekiang-Kiangsi, iar celălalt spre Est dealungul căii ferate Hangceu-Ningpo, ocupând orașul Shaohing.

Cea de a treia coloană principală, ale cărei operațiuni s'au desfășurat

mai spre Vest, a traversat fluviul Yangtse pe linia Anking-Kiukiang. Ea a eliberat întreaga regiune de Sud a provinciei Anhwei și a înaintat rapid în regiunea de Nord-Est a provinciei Kiangsi. Această coloană a tăiat calea ferată dintre provinciile Cekiang și Kiangsi — așa numita „nouă linie de apărare a Kuomintangului” — și s'a despărțit în trei grupuri de atac care s'au îndreptat spre Est, Vest și Sud. Grupul de Sud a înaintat adânc în nordul provinciei Fokien; grupul de Vest a luptat în regiunea situată la sud de orașul Nancing, iar ultimul

grup a înaintat rapid spre Est pe linia de cale ferată Cekiang-Kiangsi, ocupând numeroase stațiuni de cale ferată și făcând joncțiunea cu alte unități ale Armatei Populare care înaintau spre sud dinspre Hangceu.

PEKING (Rador). — Agenția CHINA NOUA anunțând eliberarea orașelor Hanyang și Wuciang, situate pe cele două maluri ale fluviului Yangtse în apropiere de Hankeu, eliberat de curând, subliniază importanța acestor trei orașe, a căror populație totală se ridică la peste 1.200.000 lo-

citor.

PEKING (Rador). — Postul radio CHINA NOUA a anunțat că forțele Armatei Populare au ocupat orașul Kiukiang, situat pe fluviul Yangtse.

Dintre cele 61 orașe ale provinciei Kiangsi, 59 se găsesc în momentul de față sub controlul forțelor populare.

CANTON (Rador). — TELEGRAMUL transmite: Știri sosite din Hong Kong anunță că evacuarea „reședințelor guvernamentale” dela Canton, a început imediat după ce s'a eliberat orașul. Armata Populară a eliberat orașul Hankeu, continuând în condiții de urgență și panică.

Autoritățile Kuomintangului au pus o stare de asediu foarte strânsă la Canton, au introdus numeroase surse de represie și o rigoră dură a presei.

Rezultatul alegerilor pentru desemnarea delegaților la Congresul poporului german

Marea majoritate a alegătorilor s'a pronunțat pentru unitatea Germaniei

BERLIN (Rador). După cum transmite TASS, zărele din Berlin au publicat rezultatele oficiale preliminare ale alegerilor pentru desemnarea delegaților la cel de al 3-lea Congres al poporului german.

Numărul alegătorilor din zona de ocupație sovietică și sectorul sovietic al Berlinului este de 13.533.000; din aceștia au participat la vot 12.887.000, adică 95,2 la sută. Au fost declarate valide 12.024.221 voturi.

Din numărul total al voturilor exprimate 7.943.949, sau 66,1 la sută au votat „pentru”, iar 4.080.272, sau 33,9 la sută au votat „contra”.

Astfel, rezultatele alegerilor pentru cel de al 3-lea Congres al poporului german arată că două treimi din numărul voturilor exprimate s'au pronunțat pentru unitatea Germaniei, pentru încheierea unei păci drepte și retragera forțelor de ocupație. Un număr de aproape 8.000.000 de alegători și-au dat adunarea pentru realizarea acestor scopuri, acordând voturile lor can-

didatilor blocului partidelor și organizațiilor democratice. În Germania occidentală și în sectoarele occidentale ale Berlinului alegerile pentru desemnarea delegaților la cel de al 3-lea Congres al poporului german au fost interzise.

Anunțând rezultatele oficiale preliminare ale alegerilor, Wilhelm Kwon, secretarul general al Consiliului poporului german, a declarat la 17 Mai: „Aceste alegeri nu constituie sfârșitul, ci începutul nouii și din ce în ce mai intensei lupte a Consiliului poporului german pentru unitatea, pacea și suveranitatea țării”.

Otto Nuschke, președintele prez-

diului Consiliului poporului german, într'un articol publicat în NEUE ZEIT scrie: „Este un fapt constat că majoritatea alegătorilor din zona sovietică și din zona sovietic al Berlinului au ales vot secret pe reprezentanții de al 3-lea Congres al poporului german și că această majoritate împuternicește Congresul poporului german să apere interesele naționale ale Germaniei la negocierile ministrilor de afaceri externe care se va ține la Paris. Voind să asigure unitatea Germaniei, care și-a găsit expresia în alegerile din 15 și 16 Mai, are în mare importanță pentru poporul german”.

Grupul de troțchiști albanezi întreprinde strânse legături cu clica lui Tito

Interogatoriile acuzațiilor în procesul grupului troțchiștilor Albania confirmă pe deplin actul de acuzare

TIRANA (Rador). — Agenția Telegrafică Albaneză transmite:

La procesul grupului de troțchiști ai lui Koci Dzdze interogatoriile acuzațiilor au confirmat pe deplin actul

de acuzare. Astfel, declarațiile lui Mitroviadji au ilustrat activitatea de birrare ale lui Dzdze care a avut numeroase arestări, și executarea unor informații neadevărate.

Nuri Huta, agentul de legătură al lui Dzdze cu clica lui Tito a declarat că șeful său întreprinde activități de dență regulată cu Rancovici, când să introducă în Albania troțchiști și antisovietici a căror activitate este în interesul rilor jugoslavi.

Koci Dzdze a încercat să demonstreze faptul că el este un om de fapt dovedite prin mărturiile confirmă că el numea în posesia unor portante numai cunoscuți de care-l urmau în toate acțiunile.

Procurorul a supus apoi o serie de conducătorilor partidului și șefii re urmau să fie arestați, și prin aceasta că clica troțchiștilor Albania, condusă de Koci Dzdze, căuta să îndepărteze elemente mai devotate și valoroase de la țările de răspundere din partid.

În toată această acțiune a fost în strânsă colaborare cu clica lui Tito dela Belgrad, prin intermediul lui Rancovici.

600.000 muncitori agricoli din Italia au declarat grevă

Grewa s'ar putea extinde la toți cei 2.500.000 muncitori agricoli din Italia

ROMA (Rador). — Un număr de 600.000 muncitori agricoli din valea Padului au declarat grevă Miercuri, după ce toate negocierile în vederea îmbunătățirii condițiilor de viață au eșuat.

ROMA (Rador). — TASS anunță că greva celor 600.000 muncitori agricoli din valea Padului și provincia Lazio a început la 18 Mai, potrivit hotărârii Federației muncitorilor agricoli și secretariatului Confederației Generale a Muncii din Italia.

Se arată că în cazul când Confederația proprietarilor de pământ va refu-

za să înceapă negocieri cu reprezentanții muncitorilor, greva s'ar putea extinde, într'un viitor apropiat asupra întregii Italii, cuprinzând pe toți cei 2.500.000 muncitori agricoli ai țării.

ROMA (Rador). — TASS transmite în regiunea Emilia-Morinella, însemnat centru agricol din provincia Bologna, au avut loc serioase incidente în urma acțiunilor provocatoare ale „frunțașilor sindicali” din partidul lui Saragat, care au beneficiat de sprijinul autorităților polițienești.

La 16 Mai, muncitorii agricoli, care declaraseră grevă au alungat depe

câmp un grup de spărgători de grevă, recrutați de scizioniștii saragatiști sprijiniți de poliție. În ziua următoare, polițiștii au tras în muncitorii agricoli emorând o femeie și rănind 30 muncitori agricoli. La 18 Mai, a fost declarată la Bologna și Ferrara o grevă generală de protest împotriva sângerei provocări polițienești.

NEAPOLE (Rador). — După cum transmite FRANCE PRESSE muncitorii metalurgiști din provincia Neapole au declarat Joi grevă în semn de protest împotriva concedierilor în masă de muncitori.